MAOHMATIKA
KATEYOYNXHX
2011
EKOONHYEIX

OEMA A

Al.

‘Eoto pio cvvaptnon f opiopévn oe éva dtdotnua 4 Kat xo Vo E0OTEPIKO GNLELO TOV
4. Av 1 f mtapovcidlel TomKd aKpOTOTO GTO Xo Kot givol Tapaywyiciun oto onueio
avtd, va amooeifete Ot f(xo) =0

Movaodeg 10

A2.  Alvetar cuvdpmon f opiopévn oto R. T1ote 1 evbeia y = Ax + f Aéyeton achuntm
™G YPOQPIKNG TapdoTaong TG f oto +o;
Movaoseg S
A3.  No yopoxtnpioete tig mpotaoeis mov axoiov0ody, ypepovios oto TeTptold cog dimia
oto ypouue. Tov ovtiotolxel oe kals mpotoon T AEcn Lweto, av n mpotoon eival
owoth, N Adbog, av n Tpotoon eivor AovOaouévy.
a) o k60e pyaducd apdpod z # 0 opilovpe 2° = 1.
B) Mua cvvaptnon f: A — R Aéyetar cvuvaptnon 1-1, 6tav yio omoladnmote
X1, X2 € A 10Y0EL N CLVERAY®YN: OV X1 # X2, TOTE f(X1) £ f(x2).
1
Y) o kabe x € Ry =R — {x|ouvx = 0} 1oydet: (ex) =————.
oLV X
0) Ioyver 01t lim mx 1.
x>+t X
g) Ot ypaguéc mapaoctdoel C kar C ~ tov cvvaptioenv f kat f  eivon
GUUUETPIKEC G TPOG TNV eVBeia Y = x oV dryotopel Tig yoviec xOy ko x' Oy’
Movaodeg 10
®EMA B

‘Eocto ot pryadkol apBpol z ko w pe z # 3i, 01 0moiot Ikavomolo0V TIC GYECELS:

B1.

B2.

B3.

B4.

|z—3i|+|E+3i|:2 Kouw=2z-3i+ ;
z-3i

Na Bpeite Tov yeopUETPIKO TOTO TOV EIKOVOV TOV UYUSIKOV ApOU®V Z.

Movaoseg 7

Noa omooeifete 6t Z +3i = -,
z-3i

Movaoss 4
Na amodeifete Ot1 0 W givan Tparypatikdg apBpog kot 0tt —2 <w <2,

Movaoss 8
Noa amodeiéete OtL: |z —w| = |z|

Movaosgs 6
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OEMAT

Atveton m ovvépton f: R — R, dvo @opég mapaywyicwn oto R, pe f'(0) =f(0) =0, n omoia
KOVOTOLEL TN GYEON:

) - D= () +xf"(x)

v KaOe x € R.

I't.  Na omodeiete Ot f(x) =In(e” —x), x € R.
Movaoss 8

I'2.  No peletoete ) cvuvapTnoN f ©G TPOG TN LOVOTOVIO KOl TOL aKPOTOTA.
Movaoses 3

I'3.  No arodeiéete 011 N Ypaikn Tapdotaon TG f Exel akpPdg SVO onpeio KOUmNG.
Movaoseg 7

I'4. Na anodeilete 0T 1 e&iomon In(e” — x) = cuvx &xel akpPBdg pia Abon oto drdeTnua

Movaoseg 7
OEMA A

Atvovton o1 cvveyeig ocuvapmoels £, g - R — R, ot omoiec yo k40e x € R kavomolovv 11g
GYECELG:

i) f(x)>0 xor g(x)>0

. 1-f(x) ¢ e
) e !g(x +1) df
l-g(x) ¢ e
iii) e ! 61D dt

Al.  Noa amodeiéete 0Tt 01 cuvapToElS f kot g elvar mapaywyioieg oto R kot 6Tt

f(x)=g((x) yaxdbe x € R.

Movaoses 9
A2. Na omodeiete Ot f(x) =¢", x € R.
Movaosg 4
A3 Noa vroloyicete to 6p10: lim Inf ix) :
550 f()
x
Movaoseg S

A4.  No vmoroyicete To gpPaddv Tov ywpiov Tov mepiKAeietan amd T YPOUPIKY TOPECTACT
NG GLVAPTNONG

F(x)= j F(*)de

ToLC GEovec x'x ko )y kKo v gubeia pe eéicmon x = 1.
Movaoseg 7
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OEMA A
Al.  Oczowpio (Bedpnuo Fermat) oyoriiko Biiio, ceh. 260-261.
A2.  Bczowpio (opiopdc) oyorkod Piiio, ceh. 280.
A3.
LA N S UL N
p) ‘ ‘ A ‘ A ‘ p)
O®EMA B
B1. 'Eyovpue amd vrobeon ot
|z-3i[+[z7+3]=2 ()
Onog [7+3]=[F+3=|z-3] (2
Omnodte amd 116 (1) kot (2) mpokvmTe OtL:
|z=3i|+|z-3i| =2 2|z-3i| =2 =|z-3i|=1  (3).
Av z=x+yi 1 (3) yphgetar |x+(y-3)i|=1 x*+(y-3)* =1
Enopévag o yempetpikdg TOTOC TV EIKOVOV TMV 2 gival KUKAOG [Le KEVTPO TO onueio
K (0, 3) ko axtiva p=1.
B2.  Anoé to gpotua Bl &yovpe: |z - 3i| =1
Onote |23 =1 (2-3i)-(z-3i)=1 & (z—3i)-(;+3i):1 Sz+3i= 7
z—3i
B3. X0upgovoa pe v mponyovUeVn 160TNTO O W YPAPETAL
w=2z-3i+ 13. =z-3i+z4+3i=z+zZ=2Re(z)eR.
z—3i
OLOC 0O TOV YEMUETPIKO TOTO TOV EWOVOV TMV Z EXOVHE 0Tl X < 1 &> -1 <x < 1.
Kot eme1dn) x = Re(z) mpokvmrel 6t —1 < Re(z) < 1.
Onote: -2 <2Re(z) <2. Apo 2 <w <2,
B4.  Eivau |z-w|=|z-z+3i- =3i- =[3i -z -3 =|-z|=||.
z-3i z-3i

AITANTHXEIX
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OEMA T’
I'lt.  H doopuévn oyéon ypaoetat:
(€)' fi(x)+e™ f1(x)— (") =(x- f(x)) <
(- fi(x)—e)=(x-f'(x) e fl(x)-e =x f'(x)+¢, ¢ €R
Ta x = 0 pokvmtet: e’ - f'(0)—e’ =0- f'(0)+¢,
Kat AOY® ToV 0£d0UEVOV apyIK®V cuvOnKav eivan ¢ = —1.

H tehevtaia oyéon £tol ypaeeTat:

*

)
et flx)—e"=x-f(x) -1 fi(x)e -x)=¢" -1 f'(x)=

e’ —1
x_

<
e

& f/(x)=]In(e" - x)]' & f(x¥)=In(e* —x)+c,.

I'a x = 0 mpoxvntel ¢; = 0.

‘Etor f(x)=In(e” —x).

(*) Av Bécovpe h(x)=e* —x, x e R, givar: A'(x)=e" -1, x e R.

e* 1-1
H(x)=0e'=1e'=¢" < x=0.

&1
Hx)>0oe' >loe' >’ < x>0.

Hx)<0oe' <loe'<e’ o x<0.

X |-00 0 +00
h’ - 0 +

h \1/

'Etoun h &xet ok eMdyioto ot 0éom x = 0 v ipy A(0)=e’ —0=1.

Anhadn A(x)>1>0, yia ke x € R..

e’ —1

X

2. Eivar f'(x)= [ln(ex - x)J, = :
—Xx

Ao6yo ¢ mapamnpnong (*) tov epotuartog I'l o1 pilec kot To Tpdon o, GUVERHS O
wivaxog petaforav g f e&aptdrar poévov and Tig pileg Kot 1o TPOSN O TOL
apBuntov A'(x)=e* —1.

Yvvenag f'(x)=0<x=0.

f'(x)>0x>0.

f'(x)<0&x<0.
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Apan feivar yvnoiog pBivovoa oto (—w, 0], yvnoing avéovoa oto [0, + o)

Kat Topovctdlet ko eldyioto ot 0éon x = 0 Tyv Ty £ (0)=In(e’ —0)=In1=0.

3. Eivou f(x)= ( -~ j (- 1 (¢ —( X) (e)z ~1)(e" %)
e’ —x

e —X

e —xe'—(e™-2¢"+1) (2—x)e" -1

B (ex - x)2 (ex - x)2

Ottovpe @ (x)=(2—-x)e" -1, x € R.

Etvou:
px)=—€+t2-x)-¢=¢"(1-x)
p(x)=0 x=1
p’'(x)>0 x<1
P(x)<0& x>1

X
@ + -

@ /e—l\

IMpoxvmter 611 M ¢ etvon yvnoing avéovoa oto (-, 1], yvnoing ebivovca
o710 [1, +o0) Kot éxel oMk péyioto p(l)=e—1>0.
Bpickovpe topa o Op1a g ¢ 6T —0, +oo:

lim @ (*) = lim | (2—x)-€"~1]=—0

X—>+0 X+

2ox (2-x) _ _
lim (2-x)-¢" = lim —— = T R
X—>—0 x—>—o € X—y—0 (e ) x>0 —€ Y0 @

Etot lim @(x)=-1.

x>
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AOy® TG GLVEYELNG KOt TNG LOVOTOVIOG TG ¢ Elvan

o((-=.1])= ( lim (ﬂ(x),(ﬂ(l)J =(-Le-1].

X—>—0

o([1+2)) = (lim o (x), (1) | = (-, e~1].

[Tapatnpovpue o1t

. Oe (p((—OO, 1]) apa vdpyet x, € (—o,1] dote @(x,)=0.
Ev 10 petald n ¢ eivar yvnoing avéovoa, dpa ekatépmbev Tov X1 aArdlet
poonpo. Aot pe x <xj gtvor @ (x) <@ (x1) < @(x1) <0
Evope 1>x>x; etvan p(x) > o (x1) < ¢(x)>0.
"Etot 1coduvopa (enedn (e¥ —x)’ >0 yiukdfe x € R)n 7 éxet pia povo
pila oto (—o,1], ekatépmBev tng omoiag aArdlel TpoOoNLLO.

o ‘Opota topa 0 € (p([l, + OO]) apa vdpyet x, €[l,+ ), oote ¢ (x2) = 0. Ev 1o
netali 1 ¢ eivarl yynoimg eBivovoa dpa ekatép®OeY TOL X2 aAANILEL TPOOT|LLO.
Aot pe 1 <x <xz givar ¢(x) > p(x2) < ¢(x)>0
Evo pe x> x; eivar o (x) <p(x2) & ¢(x)<0.
‘Etoun f &xet emiong pia povo piCa x; oto [1,+ o), exotépmbev ¢ omoiag
aAaCer Tpoonpo. Apa tehkd, 1 f Exel akpPdg SVO onpeio KAUTNG OTIg

Béceic xi, x;.

I'4. O¢tovpe g(x)=In(e” —x)—ovvx=f(x)—ocvvx, x e R.
. Yropén : H g etvan cuveyng og d1apopd cuveydv oto R, dpa Kot 610 {O%} :
Etvon g(0)= f(0)—ovv(0)=-1<0
(52

Opwc f T oto [0,+), dpasivou%>O:>f(%}>f(0):>f(%}>0.
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‘Etor g(0)- g(%} <0, omote AOY® TOVL O. Bolzano n g &yet pia pila oto

dtbotnpa (0,1)
2
o Movadikotmrta:
Oa deiovpe 6TL M g eivan yvnoing avéovca 6To {0%} omote 1 piCa Ba etvon
LLOVOLOIKT).
, T ,
Eocto x,x, €|:0,E:| ne x;, <x, tOte
f(x)< f(x,) 86t f T o0 [0,+0)
. /4
GUV X, > GUVX, S10TL GUVX ¥ GTO {OE}

Apo. —cVVX, <—GULVYX,.

‘Etor6pog f(x,)—ovvy, < f(x,)—ovvx,, apa g(x)<g(x,).

Apa g yymoing avéovca 6to {0%} :

Hapatipnon (2°° TpoémOg Y10 T NOVOTOVia):

H povotovia g g oto [0, 7 /2] pmopetl va mpokOet kot og eENG: g'(x) =/ '(x) + nux.
Oupwg f'(x) >0, y1o ke x € (0, +0) apa kot yio kabe x € (0, 7 /2),
evo emiong nux > 0y xkdbe x € (0, /2).

Apa g'(x) > 0 y1a xéBe x € (0, /2) xou emopévag g ywmoing avéovoa oto [0, 7 /2].

OEMA A
Al.  'Eyovpue ot
_ - 2t
1 {x(X) _ J- e dt
e 0 g(x+1)

Ot¢tovpe: x+1=u<t=u—x. Onodte: df=du.
Axopn yw 1=0 &povpe u# =x Koy {=—x &yovue u = 0.

Emopévac:
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1- jZ’(x) T L f _ z,c} AN
e’ 3 g(U) d g(tt) © &(u)
— % 2xx e’ _ __x e
ol-f(x)=-e ! o du o 1- f(x)= ! o du

Apa f(x):1+jge(2;) du (1)

Me avaioyo Tpdmo mpokHITEL OTL:

g()=1+] fe(;) du (2)

eZu eZu
Kot
g(u) S ()

2u X 2u

du xo J.e
g(u) o J (W)

oto R, emopévarg kot ot cuvaptnoelg f kot g eivon mapaywyioyeg oto R.

Eneom] ot ouvapmoelg elvar ovveyeic oto [0, x] pe x € R

GLUTEPAIVOVLLE OTL O1 GUVAPTHCELG I du elvon mopayoyioyleg

2x 2x

L. e o
7= M T

omote f'(x)g(x)=e” o g'(x)f(x)=e*
apa

F(2)g(@)=8 () /() 1 (D)g()-g (1) /=05

S (g()-g () /) o@[@j _

g g(x)
Amd v televTaio TPOKVTTTEL OTL: J(x) _
g(x)

H&(2)
katenedn f(0)=g(0) = 1, Ba etvarc=1.

Apa f(x)=g(x).
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A2.  Emeon sivor:
2x
Sf'(x)=

e
f(x)

@) = &2/ () f(0)=2" & (£2) =(e)

oppova pe yvootd Bedpnua (cuvénela tov @ M.T.) éxovpe:

fi(x)=e" +c

Ounwg f(0)=1, omote c=0.

Apo fr(x)=e” S[f@] =[] & |f)|=¢

Kot emedn f(x) >0, npokdmrel 611 f(x)=€".

< (Epomua Al)

A3. Etvon

L o
lim 2L iy 1€ i X lim | xee © |=lim & < (De L' Hospital) (*)

1 I o
x—0" 1 x—0" l x—0" l x—0" x—0" 1
f - e X e X —

X X

« , 1 , . erx .e’ 4o
(*): ®étovpe — =y omodte tOo lim = lim —: —.
X x—0~ yomo Y —0

X

A4, Eivar F'(x)=f(x*)>0.Apan F T o100, 1].
Apa v 0<x <1 Ba eivon F'(x)<F (1) kot enedn F (1) =0, mpoxvmrel 611 F(x)<0
Vxe[0,1].
Enopévag Vxe[0,1], Oa etvar:

E=— Jl.F(x)dx —— j.x'F(x)dx =—[xF ()], + [ xF"(x)dx =

0

= —F(1)+J1.fo(t2)j dx = Jl.xf(xz)dx =

1 1 1
ZIxexzdx :—J.erxzdx =
0 2 0
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